

87.7万毫升！安徽第六批血液驰援湖北

系目前为止安徽省乃至全国支援湖北血液的单次最大量



星报讯(李婧美 记者 马冰璐/文 周诚 黄洋洋/图) 3月10日上午10:30,来自全省16个地市的87.7万毫升血液在合肥集结。49箱印有“长江连皖鄂、热血传真情”字样、装载着安徽省人民深情厚谊的血液运输箱统一装上冷链运输车,由安徽省血液中心/合肥市中心血站运送至皖鄂高速交界处,交付于湖北省黄冈市中心血站。

疫情发生以来,安徽省卫健委加强领导、统一部署,统筹开展疫情防控与血液保障工作,在保障本省血液平稳供应、维护本地良好医疗秩序的基础上,积极做好血液支援湖北工作。截至2020年3月10日,我省已6次调配血液支援湖北,累计支援血液291.54万毫升(含稀有血型红细胞4400毫升)。其中,我省今日

运送血液87.7万毫升,是目前为止全省乃至全国支援湖北血液的单次最大量。

长江连皖鄂、热血传真情!我省持续加强省内各地血站协调联动,努力保障全省医疗临床用血供应和安全,坚决完成血液支援湖北任务,为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战不懈努力。

安徽成立重大传染病综合研究中心



星报讯(程焱 殷泽文 记者 于彩丽) 3月10日上午,安徽省重大传染病综合研究中心签约仪式在安徽医科大学举行。安徽医科大学、中科院合肥物质科学研究院、安徽省疾病预防控制中心等三家科研院所将有效整合科学研究、疾病控制、临床治疗资源,综合多学科力量,共同组建高水平重大传染病综合研究队伍,提升安

徽省在传染病相关生物医药领域的国际竞争力。

战胜疫情离不开科技支撑。新冠肺炎疫情发生以来,安徽医科大学、中科院合肥物质科学研究院、安徽省疾病预防控制中心全力打好科技防控攻坚战。在奋力战“疫”的同时,也暴露出公共预防和卫生资源的储备不足,尤其是重大传染病综合防治机构缺乏,造成多学科间联动互通不够,开展防控时协同作战能力不足,亟须加强科研协调和整合。

安徽医科大学、中科院合肥物质科学研究院、安徽省疾病预防控制中心等单位,在基础与临床医学、病原微生物学、生物检测技术、流行病学和新药疫苗创制等方面各具优势、高度互补。三家单位联合共建安徽省重大传染病综合研究中心,将有效科学研究、疾病控制、临床治疗等资源,实现优势互补,提升应对新冠肺炎疫情以及以后可能出现的新发疾病的科研能力,更加有力地支撑安徽省重大疫情应急处置。

答谢抗“疫”一线人员 合肥街头出现免费食品领取点

星报讯(夏阳军 记者 祝亮)

抗击新冠肺炎,除了辛苦的医护人员,还有承担着老百姓日常生活的外卖小哥、快递小哥、交警、城管、环卫工人等等这些我们身边的“逆行者”。3月8日,暖心一幕出现在合肥市庐阳区的街头。合肥庐阳万象汇在商业广场设置免费领取点,向在疫情期间坚守岗位“逆行者”送上暖暖心意。包含猪肉铺、面包、华夫饼、黄桃干、车厘子、海苔等在内的零食礼包,奶茶、盒饭、鸡蛋……来自爱心商户的每一份心意都摆进了这个“爱心驿站”,等待在战“疫”一线的外卖小哥、快递小哥、交警、城管、环卫工人们前来领取。



脱贫不忘报党恩 长丰(双凤)经开区 贫困户踊跃参与疫情防控

一方有难八方支援,是一份社会责任,也是一份社会担当。在全国人民共同努力与疫情做斗争的关键时刻,长丰(双凤)经开区的贫困户脱贫不忘感恩、抗战战场冲向前,积极投身打好疫情防控阻击战。疫情防控期间,长丰(双凤)经开区有31名贫困户主动参与志愿服务活动,以实际行动报答党的恩情,回馈党和政府对贫困户的关怀。舍小家为大家遵守防疫要求。2月5日,宇桥社区贫困户黄友才在微信朋友圈发布了一则父亲过世、因疫情取消办丧事的消息。黄友才说“受党的扶贫照顾以及社区的关心,我老家顺利脱贫,家里生活水平得到很大改善,父亲去世,全家悲痛不已,但在疫情防控特殊时期,作为家属,要不忘党恩,积极响应政府‘白事从简’的号召,从简操办丧事,相信父亲九泉之下也会理解。” □ 刘明俊

“孩子,妈妈也想你” “疫线”女警的母爱和大爱

“妈妈,你什么时候回来?小宝又闹人了”,“妈妈,不要宝宝了”,这是合肥市公安局高新分局治安大队长吕晓燕的孩子们给她发的语音。吕晓燕是分局治安大队大队长,也是两个孩子的母亲,女儿12岁,小儿子目前刚一岁多,正处于咿呀学语阶段。面对儿子的哭泣,吕晓燕有点心酸,不忍不舍,又不得不走。

疫情期间一直奋战在抗疫一线的吕晓燕,每次只能用美丽的谎言去欺骗孩子:“妈妈一会就回去”“九点肯定能到家”。吕晓燕说,“治安大队是分局疫情防控的牵头部门,我是大队长,我必须上”。疫情发生以来,她指导处置涉疫警情、小区防控、检查居家隔离、协调隔离酒店。作为基层领导,她既要安排部署,更要亲力亲为。

“工作期间,我最放心不下的就是我的女儿。”合肥

市公安局高新分局法制大队民警黄旭这样说。

黄旭的女儿今年3岁,目前仍需靠着辅助支架才能行走。因为早产,女儿需定期去康复中心做康复治疗。“我觉得最对不起女儿,我曾暗暗发誓一定要好好陪她,可我现在食言了。我连给她做康复的时间都没有,哪里还有时间去陪她?”作为法制民警,黄旭要指导分局各执法单位,做好规范执法,执法监督,守住执法公平的防线。疫情期间,黄旭针对拒绝戴口罩、拒绝隔离、破坏小区封闭设施等违法行为,搜集相关法律法规,及时指导基层派出所做好规范执法工作。“疫情期间有些群众不戴口罩、聚集打牌等行为确实是任性、可气,但警察却不可任性执法”。黄旭起草了《高新分局涉疫警情处置规范》,让基层民警既有法可依,又不会暴力执法。 □ 高公宣 记者 赵汗青